



清华大学

尊敬的轩辕教育基金会罗文春主席并有关人士：

您们好！

我叫刘海涛，来自江西吉安。我现在就读于清华大学精密仪器系机械工程及自动化专业，是一名大四的学生。

我的家乡是江西中部一个县城，当地经济不是很发达。我的父亲是县供电公司的一名普通职工，我的母亲目前下岗待业在家，所以我家的主要收入来自父亲每月的工资。家中还有祖母，和我父母居住在一起。祖母常年生病，常年需要药物控制病情，所以祖母的医药费对家里来说也是一项非常巨大的开支。我在北京上大学，每年的学杂费和生活费对于家里来说，也是一笔不小的数目。每年，家里除去家庭吃穿住用的日常开销、祖母的医药费和我的学杂费，到了年底经常是入不敷出。目前，我还在上学，无法挣钱以减轻家里的经济负担，只能在学校里尽量减少自己的开销了。

父母为了我这么辛苦，我常常想，我现在在学校里好好学习，就是对父母最好的回报。大学期间，我自己感觉我的学习态度还是非常端正的。虽然刚开始的时候学习成绩不那么理想，但是我一直没有放弃，一直在努力，希望可以提高自己，所以我大学期间成绩一直在不断提高。我还积极参加了学校各种社团活动，系团委、校科协都有我的身影。我还希望自己拥有一个健康的体魄，将来“为祖国健康工作五十年”，所以我积极参加体育锻炼，经常约同学一起去打篮球和跑步。作为一名国防生我也能积极主动地参加的平时训练中，在思想学习上也没有丝毫放松，我想通过自己的努力，全面提高军政素质，将来能更好地适应军队，服务国家。

收到这笔助学金后，我心里真的很高兴，因为这笔钱可能是父亲一个多月的工资，得到这笔钱家里的经济状况可以得到些许的缓解。我觉得这笔资助包含了社会对我们的关怀，也蕴藏了无数爱心人士的关爱。作为一名大学生，将来要进入社会为国家做贡献，起码的感恩之心是应当具备的。我现在也许没法立刻回报这份关爱，只能写一份感谢信来表达谢意。但是，我觉得以后我一定可以加倍偿还，让这种关爱传递下去，就像一个火星燃烧开去，温暖人心。

我以后会更加努力学习，不断提高自己能力。因为我觉得自己只有拥有更高的能力，今后才能拥有更多的能量，掌控更多的资源，这样才能够更大程度地回报这份关爱。同时，我现在如果学好了专业知识，培养了自己各方面能力后，将来进入社会，就能更好地服务于国家和社会，拥有的能力越强，能够做出的贡献



清华大学

就越大，这样也算没有辜负这笔资助。将来我有了一定的经济基础，我一定会将这种爱心传播下去，让后来的很多像我一样的学弟学妹能够在不受经济条件压力下，安心上完大学。

再次感谢轩辕教育基金会罗文春主席并有关人士，我一定会好好努力，用自己的实际行动来回报这份资助、这份爱心。也祝愿轩辕种子基金会可以更加发展壮大，让更多的寒门学子能够享受到温暖。

清华大学
精密仪器系
刘海清
2014年11月12日